

## Pe scurt.

## 120 de elevi, Campioni Speciali pentru o zi

Marți, 4 iunie 2019, ora 10.00, în cadrul Facultății de Educație Fizică și Sport a Universității „Ovidius” din Constanța, se va desfășura activitatea „Campioni speciali”,



Înscrișă în calendarul proiectului județean „Învăț să fiu campion”, desfășurat în anul școlar 2018-2019. Proiectul este coordonat de către Inspectoratul Școlar Județean Constanța, în parteneriat cu Centrele Școlare pentru Educație Incluzivă din Constanța și Facultatea de Educație Fizică și Sport Sport a Universității „Ovidius” din Constanța. Evenimentul presupune implicarea elevilor cu cerințe educative speciale în activități de tip nonformal și promovarea stării de bine în rândul acestora. La acțiune vor participa cadre didactice atât din învățământul preuniversitar special, cât și cel universitar, voluntarii-studenți, care, prin activitățile propuse, vor crea o atmosferă de sărbătoare.

## Elevii dau simulare... de cutremur

Primăria Municipiului Constanța, prin Serviciul protecție civilă, securitate în muncă și situații de urgență, cu sprijinul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea al județului Constanța desfășoară, în data de 04.06.2019, exercițiul cu tema -



„Activitatea personalului didactic și a elevilor din Școala Gimnazială nr. 24 Ion Jalea, Constanța, pe timpul și imediat după producerea unui cutremur”. Exercițiul urmărește perfecționarea deprinderilor cadrelor didactice pentru luarea măsurilor de

protecție a elevilor și conducerea activităților de evacuare în cazul producerii unui cutremur, cunoașterea modului de intervenție de către personalul cu atribuții în acest sens și antrenarea cadrelor didactice și a elevilor pentru asigurarea protecției proprii, în cazul unui cutremur.

## Fraudă la drumul mare

## O mașină second-hand din trei are kilometrajul măsluit



O mașină second hand din trei (29,4%) cumpărată în primele cinci luni, în România, avea kilometri dați înapoi (în total - peste 4,7 milioane kilometri), relevă un studiu de specialitate, întocmit de către reprezentanții platformei online InspectorAuto.ro. Potrivit sursei citate, pentru cele 1.212 mașini incluse în studiu, a căror valoare totală se ridică la aproape 17,6 milioane euro și care aveau, împreună, peste 192,85 milioane kilometri reali, în anunțuri, cumulat, numărul de km era mai mic cu 4,74 milioane - „Această diferență reprezintă o fraudă de mii de euro, cumpărătorii plătind mai mult decât trebuie pentru mașinile respective. La cei peste 4,7 milioane km lipsă se adaugă și un procent de 2,1% de

mașini cu daune majore sau chiar daune totale”. Datele verificate arată că 14% dintre mașinile incluse în studiu erau cu peste 200.000 km reali, 51,5% între 150.000 și 200.000 km reali, 21,8% între 100.000 și 150.000 km reali și 11,9% sub 100.000 km reali. Printre cele 14% cu mai mult de 200.000 km reali, în top cinci modele se află: VW Passat 2.0 TDI din 2013 - cu 403.000 km, Mercedes E Klasse din 2011 - cu 315.000 km, VW Polo TDI din 2010 - 295.000 km, Audi A6 din 2010 - cu 276.000 km și BMW Seria 5 D din 2014 - cu 265.000 km. Țările de proveniență ale mașinilor verificate au fost Belgia - cu 30%, Olanda (22,7%), Germania (17,3%), Italia (17,3%) și Franța (12,7%). De asemenea, prețul mediu pentru o

mașină second hand s-a situat la 14.500 euro, în timp ce prețul maxim era de 134.000 euro, iar prețul minim, de 2.500 euro. „Concluzia este că potențialii cumpărători cu un buget sub 10.000 euro sunt cei mai predispuși să fie înșelați, având cele mai mari șanse să cumpere o mașină cu kilometri dați înapoi sau cu daune majore ascunse”, conchid cei de la InspectorAuto.ro. Platforma oferă istoricul de kilometri și daune al unei mașini rulate pe baza seriei de șasiu și are o bază de date de peste șase milioane de înregistrări. În acest fel, cumpărătorul poate ști concret dacă este pe cale să cumpere o mașină cu kilometri dați înapoi, una care a avut doar avarii minore sau una care a fost daună totală.

## Musulmanii sărbătoresc, de azi, Ramazan Bayram

După o lună de primenire spirituală prin post, slujbe și rugăciuni, credincioșii musulmani sărbătoresc, timp de trei zile, începând de marți, 04 iunie 2019, „Ramazan Bayram”. Slujba de Ramazan Bayram va fi oficiată marți, la ora 06:06, de către Șeful Cultului Musulman din România, Muftiul Muurat Iusuf, la Geamia Hunchiar, din municipiul Constanța. De asemenea, slujbe religioase cu ocazia acestei sărbători vor fi oficiate în toate geamiile.

„Zilele de Bayram sunt o binecuvântare pentru musulmanii care de-a lungul Lunii Sfinte Ramazan au ținut post. Aceste zile sunt un prilej de apropiere, de deschidere a sufletului și de împărtășirea bucuriei comune. De



Respectând tradiția, ca în fiecare an, șeful Cultului Musulman din România, Muftiul Iusuf Muurat, adresează credincioșilor musulmani tradiționala urare “Ramazan Bairamînz Qayîrlî Bolsîn!”

asemenea, pe parcursul celor trei zile de sărbătoare ne vizităm rudele și prietenii, ne bucurăm de cei dragi și cinstim memoria celor care au trecut la cele veșnice.

Fie ca aceste zile de sărbătoare să ne fie călăuzitoare și să fim buni și darnici întotdeauna. Să ne respectăm pururi părinții, să îi ajutăm ori de câte ori putem pe cei aflați în suferință, să fim mereu cu sufletul deschis și gata să facem o faptă bună!, transmite, printr-un comunicat de presă, inspectorul eparhial al Muftiatului Cultului Musulman din România Memis Octai.

## La tradițională, vedeta lunii iunie la Muzeul de Artă Populară

La Muzeul de Artă Populară Constanța, tematica lunii iunie este ia, parte integrantă a costumului tradițional femeiesc. Cu acest prilej, a fost expusă o frumoasă și valoroasă ie din perioada interbelică, provenită din zona Gorjului (satul Iliești, comuna Ionești). Confectionată din bumbac, borangic sau in, ia este considerată



un adevărat simbol național și identitar. Sub denumirea de ie este cunoscută cămașa femeiescă fără poale purtată în Oltenia și Muntenia de către fete și femei, tinere sau bătrâne, la lucru sau în zi de sărbătoare. Prin decor și cromatică, ia „vorbește” despre vârsta purtătoarei, despre starea civilă și statutul social, despre

anumite momente cu caracter ceremonial din viața comunității, fiind un important cod de comunicare nonverbală. În trecut, motivele care ornamentau ia erau considerate adevărate însemne magice care aveau menirea de a proteja purtătoarea de boli, de soartă rea sau gânduri potrivnice.